

500余名专家“智囊团”助力海安科技创新

40项产学研合作项目花落海安



去年5月25日,首届“创新创业在海安”活动,在省内外产生了广泛影响,打响海安科技创新的品牌。5月23日,包括12位院士、13位大学校长、26位国家“千人计划”专家在内的500余名专家教授组成的“智囊团”齐聚海安,参加第二届“创新创业在海安”活动,其中近300名专家与海安开展产学研合作,助推海安企业创新发展。

据悉,会议当天签约产学研合作项目40项,成果转化项目10项,高新技术项目30项。科技强县,成为海安最响亮、最富有含金量、最可持续发展的城市名片。

中共海安县委书记陆卫东称,在新常态下,过去那种主要依赖要素支撑、投资驱动的传统增长模式已经难以以为继,过去在低端环节上形成的竞争优势正在加快消退,规模不再是实力的象征,速度不再是成功的法则。面对保持经济中高速增长和迈向中高端水平的“双中高”目标,海安必须把科技创新作为“关键一招”、“最大绝招”,以创新推动转型,以创新培育新的经济增长点,汇聚起海安发展行稳致远的新动能。

在这样的大背景下,无论是企业还是政府,都必须把创新作为发展的核心战略,通过产品创新、技术创新、管理创新、模式创新、机制创新,打造经久不衰的“百年老店”。

据介绍,海安是江苏省今年刚确定的两个科技体制改革试点县之一,还先后建成苏中苏北第一家国家级工程技术研究中心、16家企业研究院。中科院、清华大学等100多家高校院所与海安300多家企业建立长期合作关系,引进国家“千人计划”专家23人。

“中国已经进入老年社会,而从事老年康复的护理人员太少了,机器人或许可以填补人工缺少的遗憾。”当天,加拿大工程院院士张丹博士首次走进海安,并与这块科技创新如火如荼的城市签订了合作协议,创办南通美嘉机器人科技有限公司,研发生产国际顶尖的康复机器人。

他认为,康复机器人有大量的市场需求,他对这个产业充满信心。他们研制的翻身、上下楼宇等功能的康复机器人技术已经相当成熟,而海安对“创客空间”的倾力打造,为他们的产业带来了良好的装备制造生产配套和有力的政策支持,预计两年内产品化,五年内达产。

去年成效盘点:

去年5月24-25日,海安县成功举办首届“创新创业在海安”活动,活动以来,该县69个服务企业科技行部门引导企业跑高校、找专家、寻项目、解难题,取得了“三个一批”的成效:

一是与一批高校建立了合作关系。通过

“引进来,走出去”的办法为挂钩企业与高等科研院所搭建合作平台,建立对话机制,致力于企业与高等科研院所建立紧密性、全方位、全覆盖的产学研合作关系。

先后成功举办海安一中科院、海安一浙江大学、海安一南京理工大学、海安一沈阳工业大学等产学研合作对接活动100余次,签订合作项目200余项。

二是建立了一批企业研究院。挂钩企业的县领导、县级机关部门领导多次深入企业一线,协调解决研发机构建设过程中存在的问题和难题,在人才引进、机构申报、土地选址上为企业机构建设营造硬环境,在社保、养老、仲裁上为企业机构建设打造软环境,做到两手抓、两不误、两促进。2014年以来,全面建成联发、欧贝黎、西蒙、鑫缘、天楹、双弘等16家企业研究院。

三是推动企业新一批产学研项目。积极鼓励挂钩企业加大研发投入、加强项目建设、加快产学研合作步伐,并在项目攻坚、项目建设、项目申报上为企业提供力所能及的帮助和服务。

新增30万元以上产学研合作项目220项,实施成果转化项目116项,支付科研经费1.4亿元。

陈莹 吴秋月

失联半个世纪,69岁上海老人海门寻到亲哥

“哥,我总算见到你了,这么多年你受苦了!”5月16日,来自上海的69岁老人仇子彬,来到海门市海门港新区包场村,与失联长达半个世纪的85岁哥哥仇和涛紧紧相拥。战争所带来的贫穷让无数家庭支离破碎,仇子彬告诉记者,这是他与哥哥50多年来的首次见面,多亏了海门市公安局包场派出所民警大海捞针般的寻找,才实现了这此团聚。

解放后,兄弟俩曾有过几次短暂碰面

时间还要追溯到去年国庆节,仇子彬独自来到海门寻找哥哥。“年轻的时候忙着工作,如今退休在家,便有了落叶归根的想法。”可初次寻亲却让他碰了壁,“我只知道父亲是海门包场人,还依稀记得几个叔伯的名字,然而他们很

多都已经不在了,上千户人家,上哪儿去问呢?”一路走访毫无结果,无奈之下他到海门市公安局寻求帮助。海门公安局工作人员告诉他,可请包场派出所民警帮助寻找。仇子彬返回上海,经过一番深思熟虑,拟定了一封寻亲信。

据包场派出所民警介绍,3月7日他们收到了一封来自上海的来信,仇子彬将自己家庭的详细情况,以及哥哥仇和涛的信息,一一在信中做了介绍。原来,早在抗战时期,仇子彬的父亲已在海门包场成了家,并有了一个儿子。后因战乱,家境贫寒,其父辗转前往上海码头做工,在此期间遇到了他的母亲。解放前,两人相依为命一起生活,并诞下了一子仇子彬。

仇子彬回忆,在他上小学六年级的时候,哥哥仇和涛曾前往上海投奔父亲,并找了

份零工。然而50年代末的上海经济倒退,哥哥没干几年便打包铺盖返回了老家。从那以后,仇子彬一家也因老宅拆迁,搬离了原来的住处,旧时的通讯并不发达,渐渐地双方也断了联系。谁知,这一别,竟是50多年。

遍寻“仇家园”,亲哥终于被找到

收信后,包场派出所民警被仇子彬和哥哥的身世所深深打动,他们决定帮助仇子彬,所长陆杰特意派出经验丰富的民警参与寻亲。仇子彬的信中,只有一行50多年前的通讯地址,如今村镇规划变动很大,这个半世纪前的“包场新民大队”究竟是哪儿呢?此外,仇子彬信中提供的名字,有的是同音不同字,有的是小名,通过户籍底册根本查无此人,一时间

寻找陷入僵局。捷径不行只能用“笨办法”——民警决定挨家挨户走访。

海门市包场镇共有3000余户村民,仇姓本是罕姓,但当地偏有个仇家园,少说也有三四百户人家。为此,民警们可费了一番功夫,两天来马不停蹄地走访了约200户人家,终于在包场村29组,找到了一位名叫仇和涛的村民,今年已经85岁了,经人口系统比对及仇子彬提供的信息,民警确定他正是仇子彬同父异母的哥哥。

“我第一眼见到他,就知道他是我的哥哥,而他也认出了我。”仇子彬说,分别后哥哥回乡种地,一生过得很清贫,4年前因一场车祸瘫痪卧床,如今交流很困难。但是见到久未谋面的亲弟弟,仇和涛还是流下激动的泪水。

张松林 冯志平 胡涓

学田街道紫荆花社区:建成全市首个残疾人爱心售货亭



5月16日,南通首个残疾人爱心售货亭落户学田街道紫荆花社区。该爱心售货亭位于学田公园南广场内。

走进这座造型独特的售货亭,货架上摆放着由残疾人群体制作的工艺品,有色彩缤纷的丝网花,造型别致的珠串摆件

等,吸引了不少过往居民驻足挑选。售货亭的建设和内部设施由南通某企业赞助。

据悉,售货亭内的手工艺品来源于社区残疾人“阳光之家”,该手工坊成立于2012年,主要针对残疾人的实际情况,免费提供场所和技术支持,邀请专业老师免费提供手工花卉、十字绣、编织、美甲等技能培训,不仅让残疾人在劳动中增强自信心,实现自身价值,而且也是他们平时交流的一个平台。

据学田街道办事处副主任陶霞介绍,残疾人爱心售货亭主要是为了鼓励残疾人群体更好的融入社会,并通过爱心售货使残疾人通过劳动获得生活补贴。目前,残疾人爱心售货亭处于试运营期间,由残疾人志愿者轮班代售。 刘艳丽 严君臣

国家AAAA旅游景区 国家湿地公园
浙江省首家湿地公园 浙江省省级风景名胜区防风古国文化传说地
国家野生大保护基地 下渚湖熊猫园 兵燹遗址保护浙江和苏浙交界

中国最美湿地

一下渚湖

三清山下渚湖旅游有限公司 咨询热线:0572-3404168
网址: www.xzhu.com 微博: http://weibo.com/xzhu

各大旅行社均可报名

世界自然遗产 江郎山

江郎山、廿八都古镇、戴笠秘宅、浮盖山、浮盖山漂流 三日游

咨询电话: 13757008304 QQ: 178942848

无锡各旅行社均可报名!

498元/人

web: www.jsll.gov.cn 浙江省江山市旅游局 0570 4015911